
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                    Παρασκευή, 6 Μαρτίου 2026 

 

 

 

 

Το Ε.Β.Ε.Π. εκτιμά βραχυπρόθεσμες επιπτώσεις από την εμπόλεμη κατάσταση στη Μέση Ανατολή  

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς παρακολουθεί με αγωνία 

την ευρισκόμενη εν εξελίξει πολεμική σύρραξη μεταξύ Ισραήλ–Ιράν, με την 

ισχυρή στρατιωτική εμπλοκή των ΗΠΑ. Μια πρώτη εκτίμηση, εκτός από τη 

διατάραξη της παγκόσμιας ειρήνης και ασφάλειας, σύμφωνα με προηγούμενες 

πολεμικές επιχειρήσεις, δείχνει πληθώρα σοβαρών και πολυεπίπεδων 

οικονομικών επιπτώσεων, τόσο περιφερειακά, όσο και παγκοσμίως. Ο πόλεμος 

στη Μέση Ανατολή ενδέχεται να δημιουργήσει, στην παγκόσμια… Περισσότερα… 

 

Εκτιμώμενες επιπτώσεις πολέμου 4-5 εβδομάδων σε Ελλάδα και Ευρώπη 

Ένας πόλεμος στη Μέση Ανατολή έχει πάντα ως αποτέλεσμα 

σοβαρές και πολυεπίπεδες οικονομικές επιπτώσεις, τόσο 

περιφερειακά όσο και παγκόσμια. Σύμφωνα με προηγούμενες 

γενικευμένες πολεμικές εντάσεις δημιούργησαν στο παρελθόν στη 

παγκόσμια οικονομία κλυδωνισμούς, καθώς μείωσαν το παγκόσμιο 

ΑΕΠ από - 0,2% έως και -1%, αύξησαν τον πληθωρισμό +1% και 

τα επιτόκια και μείωσαν τις επενδύσεις προς… Περισσότερα… 

 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/01_F-1117844054.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/02_F-120770229.pdf


Οι οικονομικές επιπτώσεις του πολέμου  

για εμπόριο, ναυτιλία και εφοδιαστική αλυσίδα σε πίνακες Ε.Β.Ε.Π. 

 

 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΘ.Ο.Ο.  

ΑΑΔΕ: Προσωρινή παύση λειτουργίας εφαρμογών Μητρώου έως 10 Μαρτίου - Νέα εγκύκλιος για 

τις δηλώσεις νομικών προσώπων - Αλλαγή ΚΑΔ χωρίς πρόστιμο έως 1η Ιουνίου 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων προχώρησε στην αυτοματοποιημένη 

αντιστοίχιση των Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας (ΚΑΔ) προκειμένου να 

διασφαλιστεί η πλήρης εναρμόνιση με τα νέα ευρωπαϊκά στατιστικά πρότυπα 

από την 1η έως και τη 10η Μαρτίου 2026. Κατά το διάστημα αυτό θα υπάρξει 

προσωρινή παύση λειτουργίας των ψηφιακών εφαρμογών… Περισσότερα… 

 

Παράταση έως 30/4 για δηλώσεις και καταβολή φόρου πλοίων Α’ κατηγορίας 

Παρατείνεται έως τις 30 Απριλίου 2026, η προθεσμία υποβολής δηλώσεων και 

καταβολής της πρώτης δόσης του φόρου πλοίων πρώτης κατηγορίας (ν. 27/1975) 

για το φορολογικό έτος 2026, σύμφωνα με Κοινή Απόφαση του υφυπουργού 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Γιώργου Κώτσηρα, και του διοικητή της 

ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή (Α. 1050/2026)… Περισσότερα… 

 

Υποχρεωτικά τα ηλεκτρονικά τιμολόγια– Σε ισχύ τα πρόστιμα 

Τέλος στην περίοδο χάριτος για τις μεγάλες επιχειρήσεις, καθώς από τις 2 Μαρτίου 

2026, τέθηκε σε πλήρη εφαρμογή η υποχρεωτική έκδοση ηλεκτρονικών 

τιμολογίων. Μαζί με την έναρξη της υποχρεωτικότητας ενεργοποιείται και το 

πλαίσιο κυρώσεων για όσους δεν συμμορφωθούν. Η εφαρμογή του μέτρου 

έρχεται μετά τη σύντομη παράταση… Περισσότερα… 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/03_F-551977738.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/04_F-744906153.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/05_F-1263307057.pdf


 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 

Τ. Θεοδωρικάκος: Δίκαιη κατανομή των πόρων της ΕΕ με γεωγραφική ισορροπία - Πλήρης επάρκεια 

προϊόντων στην αγορά 

Στο Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις Βρυξέλλες 

συμμετείχε ο υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος. Κατά τη διάρκεια της 

Συνόδου, οι υπουργοί της Ε.Ε. συζήτησαν την ετήσια έκθεση της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής για την ενιαία αγορά και την ανταγωνιστικότητα, η οποία αποτυπώνει 

τις βασικές προκλήσεις που αντιμετωπίζει… Περισσότερα… 

 

Πολυνομοσχέδιο Υπ. Ανάπτυξης: Οι αλλαγές σε αδειοδοτήσεις, ελέγχους και Αναπτυξιακό Νόμο 

που βελτιώνουν το επιχειρηματικό περιβάλλον 

Σε δημόσια διαβούλευση τέθηκε το πολυνομοσχέδιο του υπουργείου Ανάπτυξης, 

ένα εκτεταμένο νομοθέτημα που επιχειρεί να κλείσει ανοιχτά μέτωπα ετών στο 

επιχειρηματικό περιβάλλον, από τις αδειοδοτήσεις και την εποπτεία της αγοράς 

έως τον Αναπτυξιακό Νόμο και τη λειτουργία του Γενικού Εμπορικού Μητρώου. 

Πέρα από τον όγκο των διατάξεων… Περισσότερα… 

 

Υποχρεωτική σήμανση σε προϊόντα με μειωμένη ποσότητα  

Σε υποχρεωτική σήμανση προϊόντων με μειωμένη ποσότητα, με πρόστιμα που 

μπορεί να φτάνουν έως και τα 2 εκατ. ευρώ και με δημοσιοποίηση των 

παραβατών, οδηγεί το πολυνομοσχέδιο του υπουργείου Ανάπτυξης που τέθηκε 

σε δημόσια διαβούλευση. Παράλληλα, εισάγεται νέο ψηφιακό εργαλείο 

καταγγελιών από τους καταναλωτές, μεταβάλλοντας… Περισσότερα… 

 

MyKataggelies για... καταγγελίες των καταναλωτών 

Τη δημιουργία νέας ψηφιακής πλατφόρμας καταγγελιών προβλέπει το 

νομοσχέδιο του υπουργείου Ανάπτυξης που βρίσκεται σε δημόσια διαβούλευση. 

Πρόκειται για την «MyKataggelies», μέσω της οποίας οι πολίτες θα μπορούν να 

υποβάλλουν καταγγελίες για παραβιάσεις της νομοθεσίας προστασίας του 

καταναλωτή και της ρύθμισης της αγοράς… Περισσότερα… 

 

Χρονική «επέκταση» για τις επενδύσεις του Αναπτυξιακού Νόμου 4399/2016  

Επιμήκυνση του χρόνου υλοποίησης των επενδυτικών σχεδίων που έχουν 

υπαχθεί στον Νόμο 4399/2016 προβλέπει το νομοσχέδιο του υπουργείου 

Ανάπτυξης, δίνοντας νέο ανώτατο όριο για την ολοκλήρωση και έναρξη 

παραγωγικής λειτουργίας των επενδύσεων. Η βασική αλλαγή αφορά το άρθρο 18 

του νόμου. Η μέχρι σήμερα τριετής προθεσμία… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Ε.Κ.Α. 

Ν. Κεραμέως: Στα 950 ευρώ ο κατώτατος μισθός έως το 2027 - Νέα ρύθμιση για επιτάχυνση 

απονομής συντάξεως 

Στα 950 ευρώ το 2027 παραμένει ο στόχος για τον κατώτατο μισθό, όπως 

επιβεβαίωσε η υπουργός Εργασίας, Νίκη Κεραμέως μιλώντας στην κρατική 

τηλεόραση. Η υπουργός υπογράμμισε πως από τον σημερινό κατώτατο μισθό 

ύψους 880 ευρώ η διαφορά έως τον κυβερνητικό στόχο ανέρχεται σε 70 ευρώ, 

την ίδια ώρα που απομένουν δύο αυξήσεις, μία φέτος… Περισσότερα… 

 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/06_F302385077.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/07_F-1616097311.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/08_F-755341378.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/09_F-1017088384.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/10_F1664571567.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/11_F-1172802884.pdf


Υπεγράφη η πρώτη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας στο πλαίσιο της Εθνικής Κοινωνικής Συμφωνίας 

για την ενίσχυση των ΣΣΕ 

Η πρώτη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας στο πλαίσιο της Εθνικής Κοινωνικής 

Συμφωνίας για την ενίσχυση των ΣΣΕ υπεγράφη πρόσφατα. Είναι η Συλλογική 

Σύμβαση Εργασίας της βιομηχανίας και βιοτεχνίας ζαχαρωδών προϊόντων για τα 

έτη 2026-2028, την οποία υπέγραψαν ο ΣΕΒ, η Ένωση Βιομηχανιών Βιοτεχνιών 

Ζαχαρωδών Ελλάδος (ΕΒΒΖΕ), η Πανελλήνια Ομοσπονδία… Περισσότερα… 

 

158 εργαστήρια συμβουλευτικής της ΔΥΠΑ τον Μάρτιο - Voucher για επιμόρφωση εργαζομένων 

του ιδιωτικού τομέα   

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) συνεχίζει τον Μάρτιο τα Εργαστήρια 

Ομαδικής Συμβουλευτικής σε όλη τη χώρα, προσφέροντας υποστήριξη σε πολίτες 

που αναζητούν εργασία ή επιθυμούν να επαναπροσδιορίσουν την επαγγελματική 

τους πορεία. Στόχος των εργαστηρίων είναι η ενίσχυση των δεξιοτήτων, η 

καλύτερη… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

Στ. Παπασταύρου: «Επιβεβαιώσαμε ότι στη χώρα μας υπάρχει επάρκεια εφοδιασμού - Η ενεργειακή 

ασφάλεια συνιστά εθνική ασφάλεια» 

 Η αποτίμηση της κρίσης στη Μέση Ανατολή και οι επιπτώσεις στην ελληνική αγορά 

ενέργειας, τόσο σε επίπεδο ασφάλειας εφοδιασμού, όσο και σε επίπεδο τιμών 

συζητήθηκαν στην ευρεία σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο ΥΠΕΝ υπό τον 

υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σταύρο Παπασταύρου και τον υφυπουργό 

Νίκο Τσάφο με εκπροσώπους εποπτευόμενων φορέων και… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Μ.ΥΠ. 

«Κινούμαι Ηλεκτρικά» Αύξηση προϋπολογισμού κατά 3 εκατ. ευρώ και παράταση για τρεις μήνες 

στην υποβολή νέων αιτήσεων 

Αυξάνεται κατά 3 εκ. ευρώ ο προϋπολογισμός της δράσης «Κινούμαι Ηλεκτρικά - 

γ' κύκλος» και πλέον ανέρχεται σε 60 εκ. ευρώ, με την έκδοση σε ΦΕΚ της Κοινής 

Υπουργικής Απόφασης με αρ. 30456/26.02.2026 (Β' 989). Όπως αναφέρεται σε 

σχετική ανακοίνωση του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, οι νέοι πόροι 

κατευθύνονται στις επιδοτήσεις οχημάτων… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ - ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

Πειραιάς: Η Ναυτιλιακή Πύλη που Προσελκύει Επενδύσεις και Διαμορφώνει το Μέλλον της 

Μεσογείου 

Η Ελλάδα μπορεί να γίνει κεντρικός παίκτης στις διεθνείς ναυτιλιακές μεταφορές 

και τα logistics, και ο Πειραιάς βρίσκεται στο επίκεντρο αυτής της προοπτικής. 

Με στρατηγική θέση στη Μεσόγειο, σύγχρονες λιμενικές υποδομές και ισχυρά 

logistics clusters, το λιμάνι λειτουργεί ως πύλη εισόδου και διανομής 

εμπορευμάτων σε Ευρώπη, Ασία και Μέση Ανατολή… Περισσότερα… 

 

Στρατηγική επιλογή που ενδυναμώνει την οικονομία, η ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας 

Η ανάπτυξη ενός ευέλικτου και αποτελεσματικού πλαισίου δράσεων για την 

ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας αποτελεί έναν από τους 

κορυφαίους στόχους του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, 

το οποίο τη στηρίζει ενεργά, προωθώντας την ισότητα των φύλων στο επιχειρείν 

και την ενίσχυση της γυναικείας παρουσίας… Περισσότερα…  

 

https://www.pcci.gr/evepimages/20_F-145447044.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/12_F1282730509.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/13_F1783720752.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/14_F1298242631.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/15_F1267694887.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/16_F1962115390.pdf


Οι οριζόντιοι δασμοί και τα παρεπόμενα στο παγκόσμιο εμπόριο 

Οι οριζόντιοι δασμοί που έχει εφαρμόσει κατά καιρούς ο πρόεδρος των ΗΠΑ 

συνιστούν ένα εργαλείο εμπορικού προστατευτισμού με ευρείες και συστημικές 

επιπτώσεις, πολύ πέρα από τους στοχευμένους δασμούς ανά προϊόν, ή χώρα. 

Μια συνοπτική αλλά δομημένη αποτύπωση των βασικών επιπτώσεων δείχνει 

τις διαφορές και τα κοινά πεδία… Περισσότερα… 

 

Το Ε.Β.Ε.Π. στην Ημερίδα του Πανελλήνιου Συνδέσμου Βιομηχάνων και Αντιπροσώπων 

Καλλυντικών και Αρωμάτων (ΠΣΒΑΚ)   

Δια της Γενικής Γραμματέως, κας Μαρίας Άννας Βελλή, το Ε.Β.Ε.Π. έδωσε το 

«παρών» στην Ημερίδα του Πανελλήνιου Συνδέσμου Βιομηχάνων και 

Αντιπροσώπων Καλλυντικών και Αρωμάτων. «Η ελληνική αγορά καλλυντικών 

αποτελεί έναν δυναμικό και διαρκώς εξελισσόμενο τομέα της οικονομίας που 

συνδυάζει καινοτομία, επιστημονική έρευνα, εξωστρέφεια και αξιοποίηση… 

Περισσότερα…  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ  

Αναστολή προγραμματισμένης μετάβασης της αντιπροσωπείας μελών Ε.Β.Ε.Π. και Ε.Β.Ε.Θ. στο 

Συνέδριο «Kenya International Investment Conference 2026 (KIICO)» 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς και το Εμπορικό 

και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης ενημερώνουν ότι, λόγω 

των έκτακτων εξελίξεων και της κλιμακούμενης κατάστασης ασφαλείας 

στην περιοχή του Περσικού Κόλπου, αποφάσισαν την αναστολή της 

προγραμματισμένης μετάβασης της αντιπροσωπείας μελών τους στο 

Συνέδριο «KIICO 2026»… Περισσότερα… 

3ο Ναυτιλιακό Forum στο Αλγέρι  

Η Global Trade Support (GTS) ανακοινώνει την έναρξη των εγγραφών για την 

3η διοργάνωση του Ναυτιλιακού Φόρουμ, με θέμα: «Ναυτιλιακή Χρηματοδότηση: 

Επενδυτικές Δομές και Νέα Οικονομικά Μοντέλα». Το Φόρουμ, που θα λάβει χώρα 

στις 15 Απριλίου 2026, στο Αλγέρι, αποτελεί σημαντική πλατφόρμα για τους 

ναυτιλιακούς φορείς στην Αλγερία, επιτρέποντας στους συμμετέχοντες να 

συναντήσουν ειδικούς, υπεύθυνους λήψης αποφάσεων και ηγέτες της 

βιομηχανίας… Περισσότερα…  

 

Eurostat: Στο 3% ο πληθωρισμός στην Ελλάδα τον Φεβρουάριο - Επιτάχυνε ελαφρώς σε σύγκριση 

με το 2,9% του Ιανουαρίου - Αυξήθηκαν κατά 0,2% οι τιμές καταναλωτή σε μηνιαία βάση  

Ανέβασε ταχύτητα ο ετήσιος πληθωρισμός στην Ελλάδα τον περασμένο 

Φεβρουάριο. Σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία (flash estimate) της Eurostat, 

ο πληθωρισμός ανήλθε σε 3% έναντι 2,9% τον Ιανουάριο του 2026 και 3% τον 

Φεβρουάριο του 2025. Σε μηνιαία βάση, οι τιμές καταναλωτή αυξήθηκαν κατά 

0,2%. Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία… Περισσότερα… 

 

Αύξηση 5,8% σημείωσαν πέρυσι οι ενάρξεις λειτουργίας επιχειρήσεων σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ 

Αύξηση 5,8% σημείωσαν πέρυσι οι εγγραφές νέων επιχειρήσεων (ενάρξεις 

λειτουργίας επιχειρήσεων) στο σύνολο των τομέων της οικονομίας και ανήλθαν 

σε 140.229, έναντι των 132.507 το 2024. Στον αντίποδα, οι πτωχεύσεις 

επιχειρήσεων ανήλθαν σε 557, παρουσιάζοντας αύξηση 83,2% σε σχέση με το 

2024 που είχαν ανέλθει σε 304. Ενώ, το δ' τρίμηνο του 2025… Περισσότερα… 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/17_F-494266862.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/18_F419830883.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/19_F-631315574.pdf
https://gts-algeria.com/inscriptions-ouvertes-pour-la-3%e1%b5%89-edition-du-forum-maritime-dalger/
https://www.newmoney.gr/tag/plithorismos-ellada/
https://www.newmoney.gr/tag/eurostat/
https://www.newmoney.gr/roh/palmos-oikonomias/oikonomia/eurostat-anatheorithike-anodika-o-plithorismos-stin-ellada-sto-29-ton-ianouario/
https://www.pcci.gr/evepimages/21_F1452709911.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/22_F-2089813569.pdf


Οι πληρωμές με κάρτα κυριαρχούν στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις για κάλυψη των επιχειρηματικών 

της δαπανών 

Μία στις δύο μικρομεσαίες επιχειρήσεις στην Ελλάδα χρησιμοποιεί πλέον κάρτες 

για την κάλυψη των επιχειρηματικών τους δαπανών, ενώ 3 στις 10 πληρώνουν 

πάνω από το 50% των εξόδων τους με αυτόν τον τρόπο. Παράλληλα, πάνω από 

9 στις 10 επιχειρήσεις πραγματοποιούν online αγορές, με τις κάρτες να αποτελούν 

τον κυρίαρχο τρόπο πληρωμής… Περισσότερα… 
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